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Ata da 15ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de março de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo 

Viana,  Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Elmar Nascimento, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz  Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo,  Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Maquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Tom Araújo, Vando e Zé Raimundo (44 ). Havendo 

quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios da Deputada Ângela Sousa 

e do Deputado Ronaldo Carletto justificando as ausências que tiveram nas Sessões Plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Tom Araújo prestou esclarecimento acerca da tentativa do 

massacre político no Município de Coité, relatando a ação ajuizada pelo Prefeito para reaver o 

Hospital filantrópico Almir Passos, da Santa Casa de Misericórdia, e poder reabri-lo. O Deputado 

Carlos Geilson fez a leitura de trechos do artigo do professor César Oliveira, tratando da situação 

lastimável da saúde em Feira de Santana. A propósito, reivindicou do Governador Jaques Wagner 

mais uma unidade hospitalar, para aquele município, ressaltando a elevada demanda da região. O 

Deputado Pedro Tavares abordou as promessas do Governador para a Região Sul do Estado, 

cobrando a concretização da duplicação da BA 415, ao tempo em que cobrou das autoridades a 

permanência do Exército na Região Sul, em razão dos conflitos dos produtores rurais e dos Índios 

Tupinambás. O Deputado Marcelino Galo rememorou que há cinquenta anos, no dia 13 de março, 

ocorreu um grande movimento pela reforma de base que apoiava o Governo João Goulart. Anunciou 

que a Comissão da Verdade desta Casa, no dia 31 de março em curso, vai devolver o mandato aos 

treze deputados cassados pela Ditadura Militar, “uma reparação simbólica importante para a história 

da Bahia”. O Deputado Paulo Rangel asseverou que, graças ao grande trabalho realizado pelo 

Governador Wagner, a população baiana tem tido o direito de ver uma Bahia diferente, ressaltando 

os programas de cunho social, a exemplo do Programa Saúde em Movimento que, naquela semana, 

está realizando exames de vistas na cidade de Paulo Afonso, com o apoio do Prefeito. O Deputado 

Zé Raimundo ressaltou a importância da presença do Governador Jaques Wagner no Município de 
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Ribeirão do Lago, ocasião em que inaugurou a obra de pavimentação asfáltica até o Município de 

Itambé e registrou a importância do debate na sessão de aprovação da PEC 136/2014. O Deputado 

Marquinho Viana deu conhecimento que a fábrica do Grupo Nasal há dois meses está produzindo 

cimento no Município de Tanhaçu. Registrou a audiência que teve com o Secretário da Indústria e 

Comércio, reivindicando a reconstrução da estrada Ituaçu-Tanhaçu, uma extensão de 25km, bem 

como cobrou a recuperação da estrada Sussuarana-Tanhaçu-Brumado. A Deputada Ângela Sousa 

manifestou preocupação com os conflitos indígenas na região de Buerarema, Ilhéus e Una, 

ressaltando que os pequenos produtores sofrem, enquanto os falsos índios têm toda assistência. 

Cobrou das autoridades mais agilidade para solucionar os conflitos, evitando que aconteçam 

injustiças na Região Sul, ao tempo em que pediu ao Governador Wagner para interceder no sentido 

de o Exército permanecer na Região. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do 

Deputado Paulo Rangel, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Alan Sanches, Bira Corôa, Deraldo 

Damasceno, Euclides Fernandes, Herbert Barbosa, João Carlos Barcelar, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Maria Del Carmen, Paulo Câmera, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Yulo Oiticica e Zé Neto (19). 
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